
Niederschrift 

über die Sitzung des Finanzausschusses der Gemeinde Pellworm 

am 25.04.2018 

im Sitzungsraum der Amtsverwaltung 

 

 

Teilnehmer: Walter Herrig  Beginn: 16.00 Uhr 

 Rolf Holsteiner  

 Hanna Tedsen 

 

GV Bgm. Jürgen Feddersen 

  

Stadt Husum Frau Thomsen 

  

Von der Verwaltung: Claus Stock (Protokollführer) 

 

Öffentlichkeit:  keine 

 

TAGESORDNUNG: 

 

1. Begrüßung 

2. Feststellung der Beschlussfähigkeit sowie der form- und fristgerechten Einladung 

3. Anfragen aus der Öffentlichkeit 

4. Genehmigung der Niederschrift über die Sitzung am 19.03.2018 

5. Bericht des Vorsitzenden 

6. Beratung und Beschlussfassung über den Jahresabschluss 2016 des MVZ Pellworm 

7. Beratung und Beschlussfassung über den Haushalt 2017 der FFW Pellworm 

8. Personal- und Grundstücksangelegenheiten 

9.  Verschiedenes 

 

 

TOP 1: Begrüßung  
 

Der Vorsitzende begrüßt die Anwesenden  

 

TOP 2: Feststellung der Beschlussfähigkeit und der form- und fristgerechten Einladung 
 

Die Beschlussfähigkeit sowie die form- und fristgerechte Einladung werden festgestellt. Es wird 

einstimmig beschlossen, die Tagesordnung wie folgt zu ändern: 

 

NEU TOP 7 a Beratung und Beschlussfassung über den Haushalt 2017 der FFW Pellworm 

NEU TOP 7 b Bericht über die Kassenprüfung des OKR 

TOP 9 wird unter Ausschluss der Öffentlichkeit beraten und beschlossen 

 

TOP 3: Anfragen aus der Öffentlichkeit 
 

Keine 

 

TOP 4: Genehmigung der Niederschrift über die Sitzung am 19.03.2018 

 

Die Niederschrift wird einstimmig festgestellt 



TOP 5: Bericht des Vorsitzenden 
 

Der Vorsitzende berichtet,  

 - dass der Haushalt 2018 der Gemeinde Pellworm genehmigt wurde 

 - Sachstand Helgoland-Stipendium: nach Rücksprache mit Hr. Popken, zuständiger 

Referatsleiter im Innenministerium, ist jetzt alles ok, die Umsetzung des polit. Willens ist 

in Arbeit und soll noch vor den Sommerferien abgeschlossen sein. 

 - Neubau Schule/ KiTa: Die Genehmigung zum vorzeitigen Maßnahmenbeginn liegt vor. 

  In dem Zusammenhang wird die Verwaltung gebeten, abzuklären, wo die Mittel aus dem 

Kommunalinvestitionsgesetz I (ca. € 100 Mio.) verblieben sind. 

 

TOP 6: Beratung und Beschlussfassung über den Jahresabschluss 2016 des MVZ Pellworm 

 

Der Jahresabschluss ist dem Rechnungsprüfungsamt des Kreises NF zur Kenntnis zu geben. 

 

TOP 7 a: Beratung und Beschlussfassung über den Haushalt 2017 der FFW Pellworm  
 

Es wird festgestellt, dass der vorlegte HH 2017 in sich schlüssig ist und einstimmig beschlossen 

 

TOP 7 b: Bericht über die Kassenprüfung des OKR 

 

Hanna Tedsen berichtet über die Kassenprüfung. Es ergibt sich ein Kassenbestand i.H.v. ca. 

€13.000,00. Die Belegprüfung wurde ohne Beanstandung durchgeführt.  

 

Fr. Thomsen teilt mit, dass zukünftig, aufgrund Stellung des OKR, keine Spendenbescheinigungen 

mehr ausgestellt werden können. Der OKR sollte, am besten über einen Steuerberater, prüfen 

lassen, wer Spendenbescheinigungen ausstellen darf. 

 

TOP 8: Verschiedenes  

 

Keine Meldung 

 

 

Der Vorsitzende schließt den öffentl. Teil der Sitzung um 16.30 Uhr 

 


